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 U matematickom aparatu teorije polja mogu se razlikovati sledece osnovne 

etape:

 

A) Izbor funkcija u(

r

,t)={u.i(

r

,t)}    (i = 1,2,3,....,n) 

-

funkcija polja, koje su 

neophodne za opis fizickih sistema. Funkcije se karakterisu odredjenim 

svojstvima transformacije pri prelazu iz jednog sistema prostorno

-

 

vremenskih koordinata u drugu.

 

B)U

stanovljavanje tipa onih diferencijalnih jednacina 

-

 jednacina polja,koje 

odredjuju zakon kretanaja, to jest zakon promene stanja sistema.

 

C)Resenje (integrirovanje) jednacina polja, to jest nalazenje u eksplicitnom 

vidu funkcija polja u(

r

,t)= {u.i(

r

,t)}. 

Pri tome, znacenja konstanti integracije 

jednacina, fiksiraju se zadavanjem pocetnih (granicnih)uslova za razmatrani 

fizicki sistem.

 

D) Izgradnja i izracunavanje pomocu nadjenih funkcija polja onih odnosa koji 

odredjuju observabilne (koje se mere u  eksper

imentu)  karakteristike polja 

(energija,impuls, moment, presek reakcije i.t.d). Koristi se princip najmanjeg 

dejstva  i najcesce Lagranzijan.

 

 

C

-

etapa se najcesce ne nalazi u knjigama i prirucnicima.

 

U tekstu koji sledi najvise se interesujem za ovu etapu fizickih istrazivanja.

 

Od sistema jednacina cije numericke rezultate razmatram  u upotrebi su 

Ajnstajnove jednacine Opste teorije relativnosti, posebno Fridmanove 

kosmoloske jednacine, Sredingerove je

dnacine i jos po neke jednacine 

inflacione teorije elementarnih cestica ,Lindeove teorije. Lindeovu knjigu " 

Elementary particle physics and inflationary cosmology" dobio sam e

-

mail 

-

om  od Instituta u Stanfordu. Vaznu ulogu u mojim racunanjima ima i 

Schwa

rchildovo resenje Ajnstajnovog sistema jednacina Opste terije 

relativnosti, kao i Ticijus

-

Bodeova formula. 

 

 

Jedina i osnovna, znacajna karakteristika  moga teksta je u tome sto 

se sve pomenute jednacine , pomocu koeficijenata transformacije, mogu 

konverto

vati jedne u druge.

 

 

Opsti princip moga rada moze se ukratko iskazati ovako : Postoje koeficijenti 

srazmernosti pomocu kojih se svaka formula,jednacina, ma kakav im bio 

simbolicki i sintakticki oblik, mogu izjednaciti sa ma koji drugim formulama, 

jednacina

ma. Pomocu koeficijenata srazmernosti  sve je

 

semanticki, to jest po fizickom znacenju , isto.

 

 

Iz

 jedne

 formule ili jednacine mogu se dobiti

 sve

 druge formule ili 

jednacine. Mnoge, 

sve

 formule i jednacine. mogu se, pomocu koeficijenata 

srazmernosti, svest

i na samo 

jednu.
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Svega

 iz 
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, pomocu  tri 

fundamentalne konstante kod Marica (G,c,h)  i Bosnjakove jedne konstante ( 

jedne frekfencije koju obe

lezavam sa f.b).

 

Vazna napomena : 

 

Osnovni podsticaj je dosao iz knjige i brojnih studija profesora Marica. Naime 

ja sam uopstio Maricevu 

 

formulu   

 

 

10

60

h

c
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×

×

 

kojom se iz fundementalnih konstanti izracunava, pomocu koeficijenta 

srazmernosti, masa Svemira. Iako je ovo Edingtonov racun za ukupnu masu 

jednog sferno simetricnog kosmosa, ja sam uzimao u obzir izracunavanja 

porofesora Marica.Saznao sam ,medjutim, da M

aric ne prihvata i ne 

odobrava ova moja uopstavanja. Zbog toga, odgovornost za sva moja 

racunanja jeste samo moja. Tako je izvanredna prilika da budem ucenik 

ovog velikog fizicara,istaknutog naucnika uopste i filozofskog mislioca,(o cijoj 

sam knjizi " O fi

zickoj realnosti"objavio jedan tekst, a objavio sam i osvrt  na 

celokupno stvaralastvo ovog naseg akademika),za mene ,na moju veliku 

zalost, zauvek propala.

 

 

U knjizi koju pripremam za stampu "Filozofija i fizika" posao sam 

neposredno suprotnim putem i u r

acunanju svodim

 sve

 formule i jednacine 

na samo

 jednu

 dimenzionu konstantu,na Bosnjakovu konstantu.

 

Ako bih pokusao da u malo reci iskazem sustinu metoda koji primenjuem to 

bi bilo

 

Refleksivne matematicko

-

 fizicke jednacine

 

 

Formule imaju simboliku,sintaks

u i semantiku.Proces racunanja se odvija 

tako sto se razlicita simbolika i sintaksa formula na levoj strani jednacine, na 

relativnom polu, izjednacuju sa formulom na desnoj strani jednacine, koja je 

,iako ima svoju simboliku i sintaksu , samo semanticki od

redjena. Formula

-

ekvivalent vazi samo kao semanticki odredjena i uvek je prosta numericka 

dimenziona velicina.

 

 

Simbolikom formule nazivam niz varijabli, a sintaksom formule 

nazivam operacije izmedju varijabli.

 

 

Imam u vidu sve matematicke (bezdimenzione) 

i sve fizicke 

(dimenzione) jednacine. Na levoj strani razlikujem delenje varijablom koju 

nazivam koeficijent srazmernosti: dimenzioni ili prosto numericki.

 

Postoji obrnuta proporcionalnost izmedju vrednosti formule

-

 ekvivalenta i 

koeficijenta srazmernosti 

relativne formule. Kad vrednost formule

-

 

ekvivalenta opada , koeficijenat srazmernosti  

-

 raste. I obrnuto. Ogromni 

brojevi se spontano javljaju kao koeficijenti srazmernosti.

 

Program koji koristim ima tri sistema jedinica. Ja koristim cgs sistem.Glavna 

od

lika ovog matematickog kompjuterskog progama je u tome sto svaki put 

ukazuje na greske i daje rezultat samo kad su formule i jednacine dobre.

 

 

 


[image: image3.wmf] 

 

Delimi

č

ni rezime moje knjige "Gravitacija, atom,elektron, 

kvark”(1996 g.)
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Energije atoma vodonika.
Oovde imamo reciprocnu vrednost Hablovog vremena za atom i to je pomnozeno sa Plankovom konstantom pa smo dobili energiju atoma. Svakog atoma ako znamo gustinu. Gustina se dobija iz mase Md i radijusa atoma. Radijusi su nam poznati, a masa  se dobija mnozenjem Plankove mase sa koeficijentom srazmernosti.(Uopstena procedura Zvonka Marica, koji,koliko sam obavesten ne priznaje generalizaciju te procedure)

Kvantno mehanicka formula

Formula u opstoj teoriji relativnosti

daje identican rezultat

Jednacina u Standardnom modelu

[image: image36.wmf]m

e

c

2

×

a

2

×

2

n

2

×

1.429·10  

6

6.351·10  

5

3.572·10  

5

2.286·10  

5

1.588·10  

5

1.167·10  

5

8.931·10  

4

7.057·10  

4

5.716·10  

4

4.724·10  

4

3.969·10  

4

3.382·10  

4

2.916·10  

4

2.54·10  

4

2.233·10  

4

1.978·10  

4

eV

=


[image: image37.wmf]Energ

n

2

3

4

p

×

G

×

1

r

2

2

1

r

1

-

æ

ç

è

ö

÷

ø

×

é

ê

ë

ù

ú

û

é

ê

ë

ù

ú

û

1

-

h

2

p

×

×

n

2

:=

r

2


[image: image38.wmf]Energ

n

eV

=

Energ


[image: image39.wmf]r

2

7

=

r

2


[image: image40.wmf]r

1

r

2

7

=

r

1


[image: image41.wmf]f

b

3.404

10

54

´

7.659

10

54

´

1.362

10

55

´

2.127

10

55

´

3.063

10

55

´

4.17

10

55

´

5.446

10

55

´

6.893

10

55

´

8.51

10

55

´

1.03

10

56

´

1.225

10

56

´

1.438

10

56

´

1.668

10

56

´

1.915

10

56

´

2.178

10

56

´

2.459

10

56

´

æ

ç

ç

ç

ç

ç

ç

ç

ç

ç

ç

ç

ç

ç

ç

ç

ç

ç

ç

ç

ç

ç

ç

ç

ç

ç

è

ö

÷

÷

÷

÷

÷

÷

÷

÷

÷

÷

÷

÷

÷

÷

÷

÷

÷

÷

÷

÷

÷

÷

÷

÷

÷

ø

sec

gm

cm

2

×







0

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

3.401

1.512

0.85

0.544

0.378

0.278

0.213

0.168

0.136

0.112

0.095

0.081

0.069

0.06

0.053

0.047

eV

=


Bosnjakova procedura

Pojedinacni rezultati iz tabele

Jednacina za kvadrat uglovne brzine
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Sledeca procedura izracunava talasne brojeve atomskih serija pomocu tri konstante
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Znacajno je u ovom rezultatu to da je formula u relativnom obliku znacenja semanticki identicna sa

svim formulama opsteg obrasca. Gustina elementarne cestice izracunava se u domenu Bulove algebre
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Breketova serija
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Pfundova serija
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Energija atoma vodonika
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 Temperatura kod sirenja atoma vodonika
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Uzlazni niz Plankove konstante. Silazni niz ne moze da postoji
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Nastanak teorije koeficijenata srazmernosti, to jest

teorije transformacija i prevodjenja svake teorije u svaku drugu teoriju
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I Izvori i podsticaji
 Akademik, dr, profesor Zvonko Maric  'Vek kvantne fizike, Epoha kvanta  - 100 godina od otkrica kvanta energije'', Beograd,2002, str. 19.)
"Problemi merenja u teoriji gravitacije",Sveske fizickih nauka, SFIN,god.II,broj 2 (1989), str 57-80 

Stevan Bosnjak "Pitagorin soj",NKS, Nis,2003

"Sustina ovog razmisljanja je u tome da se kao osnova svih domena i sistema sveta,fizikalnih,fizioloskih i psiholoskih, uzima frekvencija". str. 69.

Bosnjakovu jednu frekvenciju obelezavam sa  f.b
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Profesor Z.Maric (najznacajniji izvor i podsticaj) je u sledecem primeru ovde ustanovio bi-univoku korespondenciju izmedju elektrostatike i teorije gravitacije pomocu koeficijenta srazmernosti
Bosnjakova procedura
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Profesor Z.Maric je u sledecem primeru ovde izracunao

 radijus univerzuma pomocu koeficijenta srazmernosti

 pomnozenog klasicnim radijusom elektrona
Bosnjakova procedura
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Profesor Z.Maric je u sledecem primeru ovde ustanovio bi-univoku korespondenciju

 izmedju   mase Svemira  i mase protona pomocu koeficijenta srazmernosti
Najpre je izracunao koeficijent proporcionalnosti koji on opisuje kao odnos mase univerzuma Mu (izrazene preko srednje (procenjene) gustine  i mase protona mp
Hablovo vreme
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Srednja procenjena gustina Svemira
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Masa Vodonika
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Bezdimenziona vrednost gravitacione sile dobijena u analogiji sa konstantom fine strukture
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Koeficijent koji izracunava duzinu trajanja zvezde 
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Duzina trajanja zvezda
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Potom je izracunao koeficijent proporcionalnosti iz formule koja sledi gde je mp -masa protona, G - Njutnova gravitaciona konstanta, h - Plankova konstanta i c  - brzina svetlosti
[image: image171.wmf]a

G

G

m

p

2

×

h

c

×

:=


[image: image172.wmf]G

m

p

2

×

1.0064

10

98

-

´

gm

cm

3

sec

1.855

10

43

´

sec

-1

=


Tako je Z. Maric ,pomocu koeficijenta proporcionalnosti,  pronasao proizvod

Bosnjakovu frekveneciju iz formule G*mp^2.
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Masa svemira iz tri konstante
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U studiji "Problemi merenja u teoriji gravitacije" Z .Maric je iz tri fundamentalne konstante  i koeficijenta izracunao masu Svemira. Time je on postavio osnov

jedne opste, jedne najopstije teorije, a da nije dosao do svesti o svom otkricu, ili bar, u toj studiji i kasnije, nije nista pisao o tome. Tacnije, u jednom kratkom tekstu izgleda da je on  porekao svaki opsti smisao principa teorije tri fundamentalne konstante i koeficijent. Za razliku od Bosnjaka koji je iz dve konstante razvio teoriju i istoriju svega, Z. Maric je samo nagovestio opstu teoriju tri konstante. Bez obzira na to ovaj nagovestaj ima ogroman znacaj. Zato cu detaljnije da razmotrim strukturu jednakosti koja siri horizonte savremene fizike.
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Najpre, koeficijent. Ogroman brojim koji pomnozen Plankovom masom iskazanom kombinacijom fundamentalnih konstanti , daje masu Svemira. Pitam se : "Zar se mnozenjem ove Plankove mase, iskazane sa tri konstante raznim brojevima, ne bi mogle dobiti mase drugih tela i cestica? Na primer :
Masa Sunca
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Masa elektrona
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Dovde su koeficijenti bili preveliki  ili premali bezdimenzioni brojevi. Postoje medjutim i procedure kada su koeficijenti srazmernosti imenovani brojevi.
Za ranije pominjani klasicni radijus elektrona koeficijent je dimenzioni broj
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U Bosnjakovoj proceduri to izgleda ovako : jedna konstanta i koeficijent
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Temperatura Svemira
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Plankova masa
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Dimenzioni koeficijent proporcionalnosti
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Tekst i jednacine koje slede zadrzavaju "samo" ideju Z. Marica o tri konstante,

sve ostalo je moje uopstavanje te ideje. Imam neka saznanja da Z. Maric uopste

ne odobrava i ne prihvata ovo uopstavanje.Tako, laskava mogucnost da budem

ucenik ovog velikog fizicara, naucnika i filozofskog mislioca - otpada.

Za sve sto sledi kriv sam samo ja. Sto se tice teorije dve konstante i koeficijenta,

u tome, osim nekih malih dopuna, sledim ideje i zakljucke Stevana Bosnjaka koje su izlozene u knjizi "Pitagorin soj"
Iz Fridmanove jednacine  pomocu tri konstante  nalazimo racunom dimenzionih koeficijenata srazmernosti  naelektrisanje elektrona 
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Potom odmah, istim metodom, nalazimo energiju atoma Vodonika
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Uprosceno 
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Potom odmah, istim metodom, nalazimo energiju Sunca
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Savremena fizika nema u vidu ovaj racun dimenzionih koeficijenata srazmernosti i tri fundamentalne konstante. Ako hocemo da racunamo energiju nekog drugog tela, makroskopskog ili mikroskopsog (ko zna modernu fiziku on shvata sav znacaj ovog racuna) onda ce se menjati koeficijent srazmernosti,ali isto tako menjace se i kombinacija tri konstante.Jos manje moderna fizika ima u vidu proceduru jedna konstanta i dimenzioni koeficijent.
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Varijacija formula za energiju samo pomocu tri konstante i koeficijenta
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floating point evaluation yields
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Bosnjakova Varijacija formula za energiju atoma vodonika sa dve konstante i koeficijentima
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Druga varijanta Bosnjakove procedure,Sve iz jedne konstante
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Temperatura stacionarnog stanja vodonika
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Hamiltonova funkcija za izotropni i homogeni Svemir 
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Pomocu tri konstante
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Plankova energija iz Hamiltonove funkcije za izotropni i homogeni Svemir
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Kad uprostim gornju Hamiltonovu funkciju dobijam standardnu formulu
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simplifies to
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Ovo je energija osnovnog stanja vodonika izracunata pomocu tri konstante.Ovo je najbolji rezultat do kojeg sam dosao. Sad se lako ide do Borove teorije atoma i Sredingerove jednacine.
Masa elektrona pomocu tri konstante
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Masa protona
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Elementarno naelektrisanje
[image: image266.wmf]9.7975

10

-27

×

(

)

G

2

c

7

h

×

G

h

c

3

×

æ

ç

è

ö

÷

ø

3

2

æ

ç

è

ö

÷

ø

statvolt

×

4.805

10

10

-

´

gm

0

cm

1

sec

-1

=


[image: image267.wmf]t

n

t

H

10

40

:=


[image: image268.wmf]m

pl

G

×

c

æ

ç

è

ö

÷

ø

2

6.625

10

27

-

´

gm

cm

2

sec

-1

=


[image: image269.wmf]r

pl

1.616

10

33

-

´

cm

=


[image: image270.wmf]h

G

×

c

3

4.051

10

33

-

´

cm

=


[image: image271.wmf]7.4494

10

79

´

m

p

×

1.246

10

56

´

gm

=


[image: image272.wmf]M

sv

m

p

1.371

10

80

´

=


[image: image273.wmf]x

h

c

×

G

×

M

sv


Resavam x i dobijam rezultat. To je koeficijent proporcionalnosti
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Iz mase Planka  -  masa protona
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Eto, to je jedan primer razvijenog racunanja koeficijenta proporcionalnosti.

[image: image280.wmf]h

c

G

×

æ

ç

è

ö

÷

ø

1

2

æ

ç

è

ö

÷

ø

3.262

10

19

´

1.673

10

24

-

´

gm

=


Iz mase Svemira  - masa Planka
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Ovde se zavrsava tekst o nastanku teorije
[image: image282.wmf]G

Md

×

m

e

×

4.803

10

10

-

´

gm

0

cm

1

sec

-1

=


Formula na levoj strani nije nikakva definicija. Ona 

je prosto formula kao sto su to formule koje slede i kojima niko ne zamera nista
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Ako su ove tri formule legitimne , legitimna je i prva formula. Medjutim,prva formula ne postoji u fizici.

Ona je u onoj fazi istorije naucnog iskaza kada ovaj treba da bude priznat ili odbacen.

To je kao kad kazes da u nekim prilikama

svetlosni signal ima gausovsku formu kao sto takvu formu ima i raspodela

brzina u nekom gasu pa se iz toga izvode zakljucci koji su liseni

pravog fizickog sadrzaja. U cisto algebarskoj sferi to lici na

ideju da ako umesto broja 2 ja pisem na primer 30/15 onda sam bacio novo

svetlo na prirodu brojne skale.
Ali,  ja radim sa dimenzionim brojevima, a 

algebra i aritmetika dimenzionih brojeva ima svoju logiku 
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Ne moze se ovaj rezultat osporiti.

 Ja sam bacio novu svetlost na dimenzionu brojnu skalu
Iz Plankove mase i koeficijenta proporcionalnosti Z. Maric je izracunao masu Svemira.

Iz mase svemira i koeficijenta srazmernosti Z. Maric je izracunao Plankovu masu
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U mojih devetnaest jednacina prvo sam resio nepoznate pa sam ih posle stavio na levu stranu. Tako iz jednacine za Svemir, varirajuci koeficijent, nalazim temperaturnu skalu. Moj posao bi bio besmislen ako je sve to ranije i na isti nacin uradjeno. Pa cak i tada bih se radovao sto sam to sam pronasao. A ako toga u fizici danas nema onda su koeficijenti ,taj navedeni niz koeficijenata, ta tablica koeficijenata pravo otkrice

kojim se objasnjavaju ogromni brojevi. 


Sada cu da resim jos jednu nepoznatu na isti nacin: 
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Ogromni brojevi su potpuno smisleni, a njihova 

semantika je potpuno transparentna.

Sada cu odmah preci na upotrebu ovih

 velikih brojeva, na racunanje temperaturne istorije svemira.

Struktura i semantika su neodvojive.
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Ovo je primer izracunavanja kada iskoristim Lindeovu procenu 

energije najranijeg svemira na 1*10^19*GeV
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Nadjena je nepoznata x =  [image: image303.wmf]6.9877
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Energija svemira danas
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Evo jednog misljenja o relativizmu i velikim kvantnim brojevima.Nije uputno mesati teorijske termine kao sto je kvantni broj

i empirijska fakta. Sa druge strane teorije imaju domene

svoga vazenja i ono sto vazi u jednoj najcesce nije prenosivo

u druge sem u granicnim slucajevima i uz promenu znacenja.

Relativizam u gradnji atomskih struktura je balast.Obaska sto tako

veliki kvantni brojevi nemaju smisla.
Treba da se nadje nepoznata x  pomocu koje kao koeficijenta srazmenosti dobijamo energiju atoma vodonika
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Izracunavanje mase elektrona
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Kosmoloska jednacina i energija stacionarnog stanja atoma vodonika. Prenosenje iz jedne teorije,teorije gravitacije,teorije Svemira u  teoriju atoma .
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has solution(s)
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Zameno za x u jednacini dobijamo trazeno resenje. Ovaj broj je moj pronalazak.Kakav je smisao ovog ogromnog broja? Energija Svemira podeljena ovim ogromnim brojem

daje energiju stacionarnog stanja atoma vodonika. Fridmanova jednacina podeljena ovim ogromnim brojem daje energiju stacionarnog stanja atoma vodonika. Tako ovaj ogromni broj prenosi jednacine koje vaze za Svemir u jednacine koje vaze na mikro-nivou. Znacenje se kvalitativno ne menja. I u jednom i u drugom slucaju radi se o energiji. Ovaj ogromni broj pomnozen energijom stacionarnog stanja vodonika daje energiju Svemira. 
Nije uputno mesati teorijske termine kao sto je kvantni broj

i empirijska fakta. Sa druge strane teorije imaju domene

svoga vazenja i ono sto vazi u jednoj najcesce nije prenosivo

u druge sem u granicnim slucajevima i uz promenu znacenja.

Relativizam u gradnji atomskih struktura je balast.Obaska sto tako

veliki kvantni brojevi nemaju smisla.
Teorije imaju domene svoga vazenja. Medjutim uz primenu koeficijenata

ono sto vazi u jednoj najcesce, to jest uvek, prenosivo je u druge
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Veliki kvantni brojevi
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"Relativizam u gradnji atomskih struktura je balast.Obaska sto tako

veliki kvantni brojevi nemaju smisla.:"
Smisao ovih velikih kvantnih brojeva je u tome da iz Fridmanove jednacine

izracunavaju energetski spektar vodonika. Obaska sto su tacni i numericki i dimenziono.
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Sada se postavlja zadatak da se iz jednacine za energiju svemira pronadje

Borov radijus.Najpre se nalazi koeficijent proporcionalnosti, a potom trazena velicina
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has solution(s)
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Kao sto se vidi ovaj koeficijent proporcionalnosti je veliki dimenzioni broj
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Radijusi atoma vodonika u razlicitim stanjima energije
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Ovaj racun se ne moze smatrati kao prosta numericka provera. To sto je iskazano kao numericki rezultat

samo je ilustracija " tkanja dinamickih 

principa i njihovog matematickog prevoda, kojim se

iz prvih principa i njihovih lema, 

na apstraktnom nivou,izvode zakljucci o 

povezanostima nevidljivim u fenomenoloskom citanju,

uz strogo postovanje matematickih metoda 

karakteristicnih za domen simbola u upotrebi."

Tekst izmedju navodnika potice od dalekog prijatelja i pokazuje da se iza skriva

veoma suptilni poznavalac savremene fizike koji maestralno ujedinjuje ontologiju,semantiku,simboliku i analiticki put od prvih principa i veza nevidljivih 

u fenomenoloskom citanju. Za zaljenje je sto  u ogromnim brojevima kao koeficijentima srazmernosti nije video povezanosti koje su nevidljive u fenomenoloskom citanju.
U osnovi se nalazi teorija po kojoj se iz Fridmanove jednacine za Svemir

moze pronaci svaka duzina makro i MIKRO sveta, kao odnos ove jednacine kao brojioca

i sile kao imenioca. I vice-versa. Iz Fridmanove jednacine kao brojioca i bilo koje duzine 

izracunava se  koeficijent proporcionalnosti.
Opsti zakon za izracunavanje duzina
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Poseban zakon za izracunavanje duzina
[image: image327.wmf]t

H

1

-

(

)

(

)

2

8

3

p

×

G

×

r

sv4

×

-

é

ê

ë

ù

ú

û

Rg

sv

2

-

×

M

sv

×

2.1157

10

85

´

dyne

1.405

10

7

-

´

cm

=


[image: image328.wmf]Rg

3.1905

10

26

´

cm

:=


[image: image329.wmf]el

2

m

e

c

2

×

2.818

10

13

-

´

cm

=


[image: image330.wmf]t

H

1

-

(

)

(

)

2

8

3

p

×

G

×

r

sv4

×

-

é

ê

ë

ù

ú

û

Rg

sv

2

-

×

M

sv

×

3.973

10

89

´

dyne

7.482

10

12

-

´

cm

=


[image: image331.wmf]2.1157

10

85

´

dyne

3.973

10

89

´

dyne

5.325

10

5

-

´

=


[image: image332.wmf]t

H

1

-

(

)

(

)

2

8

3

p

×

G

×

r

sv4

×

-

é

ê

ë

ù

ú

û

Rg

sv

2

-

×

M

sv

×

é

ê

ë

ù

ú

û

el

2

m

e

c

2

×


[image: image333.wmf]3.973

10

89

´

dyne

a

2

×

8.888

10

90

´

gm

cm

sec

-2

=


has solution(s)

[image: image334.wmf]1.1919

10

90

×

el

2

×

t

H

2

×

dyne

Rg

sv

2

M

sv

c

2

3.

-

25.133

G

×

r

sv4

×

t

H

2

×

+

(

)

×

×

×

é

ë

ù

û

×

3.431

10

29

-

´

gm

=


[image: image335.wmf]M

sv

c

2

×

2.1157

10

85

´

dyne

(

)

9.745

10

9

-

´

cm

=


[image: image336.wmf]Rg

t

H

1

-

(

)

(

)

2

8

3

p

×

G

×

r

sv4

×

-

é

ê

ë

ù

ú

û

Rg

sv

2

-

×

M

sv

×

d

d

é

ê

ë

ù

ú

û

é

ê

ë

ù

ú

û

é

ê

ë

ù

ú

û

0

gm

cm

sec

-2

=


[image: image337.wmf]Rg

sv

29

3.19

10

26

´

cm

=


[image: image338.wmf]2.1157

10

85

´

dyne

a

0

×

1.12

10

77

´

gm

cm

2

sec

-2

=


Atom vodonika: energija
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simplifies to
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has solution(s)
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simplifies to
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simplifies to
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simplifies to
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simplifies to
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Posebni zakon energije stacionarnog stanja vodonika
[image: image349.wmf]7.934

10

102

´

el

2

×

t

H

2

×

7.5000

10

17

×

(

)

-

6.2832

10

18

×

G

×

r

sv4

×

t

H

2

×

+

é

ë

ù

û

Rg

sv

2

M

sv

×

×

é

ë

ù

û

8.21

10

13

-

´

cm

=


Opsti zakon duzina po Bosnjaku   
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Posebni zakon po Bosnjaku za mikro-svet
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Pada u oci  jednostavnost Bosnjakove procedure

Evo drugog nacina da se pronadje koeficijent. To je jednostavno delenje

svemirske jednacine trazenom velicinom. I jednacina i trazena velicina treba da budu dimenzioni

brojevi.
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Jer, mene su zanimala ona tkanja dinamickih 

principa i njihovog matematickog prevoda, kojim se

iz prvih principa i njihovih lema, 

na apstraktnom nivou,izvode zakljucci o 

povezanostima nevidljivim u fenomenoloskom citanju,

uz strogo postovanje matematickih metoda 

karakteristicnih za domen simbola u upotrebi.
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Izuzetno je zanimljivo da je koeficijent srazmernosti  6.9877*10^60, dakle, upravo onog reda velicine koju  navodi moderna fizika. Jednakosti koje navodim uzeo sam iz studije jednog izuzetno suptilnog modernog fizicara
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Plankova masa
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Masa Svemira kao proizvod Plankove mase i ogromnog broja

kao koeficijenta proporcionalnosti
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Kada Fridmanovu jednacinu za Svemir  [image: image359.wmf]t
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 podelim vektorom koeficijenata srazmernosti dobijam temperaturni niz jednak

 takvom nizu u knjizi Stivena Vajnberga "Gravitacija i kosmologija".Kada taj

 dobijeni rezultat pomnozim  Bolcmanovom konstantom dobijam

 energetsi niz na tom delu svemirske skale.

Kada jednacine dovedem u interaktivni oblik, onda su izvodljive

 mnoge operacije kako u simbolickoj notaciji tako i numericki.

Operacije se mogu vrsiti i sa vektorom kao celinom i sa pojedinim

 njegovim komponentama.

Na primer : [image: image360.wmf]t
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 je za ceo vektor, a  [image: image361.wmf]t

H

1

-

(

)

(

)

2

8

3

p

×

G

×

r

sv4

×

-

é

ê

ë

ù

ú

û

Rg

sv

2

-

×

M

sv

k

b

Koef

2

×

×

za njegovu drugu komponentu
Koeficijenti srazmernosti
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Introduction
Physical constants are provided for
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Smisao ovog niza ogromnoh brojeva je u tome da nam iz Fridmanove jednacine 

izracunaju temperaturni niz Svemira na jednom odredjenom odsecku skale i da ih sredi u 

tabelu. Ne vidim zasto bi ovaj racun bio rezultat rada nekog neukog i pretencioznog istrazivaca.
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In order to better understand the manipulation of units in this Book, please read the section About the Astronomical Formulas Electronic Book.

[image: image372.wmf]t

H

1

-

(

)

(

)

2

8

3

p

×

G

×

r

sv4

×

-

é

ê

ë

ù

ú

û

Rg

sv

2

-

×

M

sv

k

b

x

×

×

2.7

K

×


Defining Units
has solution(s)
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Zakon odnosa koeficijenta proporcionalnosti i temperature sastoji se u obrnutoj proporcionalnosti: Sto je veci koeficijent , to je manja temperatura.

An interval of 36525 days is one Julian century.
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Defining Constants
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The astronomical unit of time is one day,
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Gaussian gravitational constant:
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Speed of light:
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Primary Constants
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Light-time for unit distance:
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Equatorial radius for Earth:
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Dynamical form-factor for Earth:
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Geocentric gravitational constant:
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Constant of gravitation:
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Ratio of mass of Moon to Earth

General precession in longitude,

per Julian century, at standard

epoch 2000:
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Obliquity of the ecliptic, at standard epoch 2000:
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Derived Constants
Constant of nutation, at standard epoch 2000:
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Solar parallax:
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Constant of aberration, for

standard epoch 2000:
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Flattening factor for the Earth:
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Heliocentric gravitational constant:
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Ratio of mass of Sun to that of

the Earth:
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Ratio of mass of Sun to that

of Earth + Moon:
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Mass of the Sun:
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Planetary masses (mass of Sun to mass of planet):
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Pomocu Fridmanove jednacine izracunati su energija mirovanja Svemira

i  prema tome najvisa temperatura.

Sada se postavlja zadatak da se iz formule za temperaturu napisane u obliku:

Sun, Earth, Moon, and Planets
Sun
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Radius:
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Semidiameter at mean distance:

nadju Borov radijus i Plankova konstanta
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Mass:

Borov radijus a.0
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Mean density:
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Surface gravity:

Plankova konstanta h
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Inclination of solar equator to ecliptic:

L = 75.77 + 1.40T degrees 

Longitude of ascending node 

(T in centuries from J2000.0):

Moze se reci : boze moj ! Pa sta? Medjutim , kad se gornja jednakost upotrebi za pronalazenje formula za njene komponente, pojavljuju se mogucnosti za vezu komponenata.Na primer :izracunaj Hablovo vreme

P = 26.90 + 5.2sin2   days

Period of synodic rotation ( = heliographic latitude):
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Period of sidereal rotation adopted

for heliographic longitudes:
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Motion relative to nearby stars:
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Apex:
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Equatorial radius:
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Polar radius:
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Mass of the Earth:
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Mean density:

Normal gravity ( = geodetic latitude):

g = 9.80621 - 0.02593cos 2 + 0.00003cos 4   m s-2
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Solar parallax:
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Mean eccentricity of the Earth's orbit:
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Mean obliquity of the ecliptic:
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Annual rate of rotation of the ecliptic:

[image: image456.wmf]d

S

1.0000010178

A

×

º


Mean Earth-Sun distance:
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[image: image458.wmf]a

E

0.00594

m

sec

2

×

º


Mean centripetal acceleration:

Rotational period with respect to the fixed stars:
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In mean sidereal time:
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In mean solar time:
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Rate of rotation:

Moon
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Semidiameter at mean distance:
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Mass of Moon:
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Mean density:
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Surface gravity:
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Mean distance of Moon from Earth:

Equatorial horizontal parallax at

mean distance to Earth:
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Mean eccentricity of the Moon's

orbit about the Earth:
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Mean inclination of orbit to ecliptic:

Mean inclination of orbit to 

lunar equator:
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Limits of geocentric declination:
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Mean orbital speed:

Ovde dajem primer kako sam to uradio kad sam na mesta nepoznatih stavio resenja.
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Mean centripetal acceleration:

Saros (Babylonian lunar cycle, 223 lunations):
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Planets (mean orbital elements are for J2000.0):
Eccentricity

Iz energije Svemira energija atoma vodonika
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Nize ispisujem sve jednacine stavljajuci za svaku nepoznatu njeno resenje.

Treba uvek imati u vidu da su koeficijenti smatrani kao rezultat do kojeg sam samostalno dosao.

Nije rec ni o elementarnom neznanju, niti o nekom posebnom neznanju. Pitam samo da li je

ovaj metod koeficijenata srazmernosti legitiman. Ja smatram da jeste. U sledecim porukama

pokazacu Ti kako sam resavao vremenski niz, niz rastojanja,niz gustina u svemiru. Vec ovaj niz,

kad izbrisem Bolcmanovu konstantu, daje energetski niz. Ova resenja sam dao kako za svemir u kome preovladjuje zracenje tako i za svemir u kome preovladjuje materija
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The sidereal period is the period of revolution measured with respect to the fixed stars; the synodic period is the interval between successive oppositions of a superior planet or successive inferior conjunctions of an inferior planet.
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Ovo je temperatura prva po redu na Vajnbergovoj skali istorije svemira.Pre ove temperature Vajnberg analizira  najraniji svemir.
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A sada energija :
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Bosnjakova procedura dve konstante i koeficijent
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Neverovatna jednostavnost , a u isti mah i tacnost, prosto zapanjuje.

Tek ovde tkanje dinamickih 

principa i njihov matematicki prevod, kojim se

iz prvih principa i njihovih lema, 

na apstraktnom nivou,izvode zakljucci o 

povezanostima nevidljivim u fenomenoloskom citanju,

uz strogo postovanje matematickih metoda 

karakteristicnih za domen simbola u upotrebi - dolazi do pune forme.

Dve fundamentalne Plankove konstante i koeficijent proporcionalnosti

kao imenovani broj u imeniocu - daju energiju Svemira.
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Dve fundamentalne Plankove konstante i koeficijent proporcionalnosti

kao imenovani broj u imeniocu - daju spektar energije atoma vodonika.
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A sada vreme 

[image: image642.wmf]t

H

1

-

(

)

(

)

2

8

3

p

×

G

×

r

sv4

×

-

é

ê

ë

ù

ú

û

1

-

×

é

ê

ë

ù

ú

û

n

89

0.359

1

-

×

é

ê

ê

ê

ë

ù

ú

ú

ú

û

1

-

1.357·10    

17

3.375·10    

30

2.314·10    

38

8.396·10    

43

1.724·10    

48

5.756·10    

51

5.486·10    

54

2.089·10    

57

sec

=


[image: image643.wmf]5.253

10

25

-

×

gm

×

c

2

×

h

æ

ç

è

ö

÷

ø

1

-

4.447

10

31

-

´

yr

=


[image: image644.wmf]m

m

c

2

×

h

æ

ç

è

ö

÷

ø

1

-

1.24

10

30

-

´

yr

=


Masa muona
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Mikrotalasno zracenje
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